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CUDZINA A PREDSA
DOMOV

Všade dobre, doma najlepšie. Tak

zvykneme vravieť, keď sme niekde mimo
domova. Ja vám píšem tento pozdrav z hotela
v Turíne, kde sme ubytovaní na noc. Je streda
večer a zajtra vstávame a celý deň putujeme
autobusom do Lúrd. Bude to náročné, ale
tešíme sa. A aj keď je mnoho vecí a mnoho
ľudí, kvôli ktorým by som chcel byť doma,
predsa nemôžem povedať, že nám je tu zle.
Miesta, ktoré navštevujeme dýchajú
domovom. Aspoň pre mňa. Nie... nie sú tu
rodičia, najdrahší priateľ, ani teplá strava, či
vlastná posteľ. Ale to predsa nerobí domov
domovom. Tá najhodnotnejšia ingrediencia
domova je láska. A verte mi, že tam, kde sa
nachádzame, ju cítime a ochutnávame na
každom kroku. Snažíme sa byť si jednak
navzájom bratmi a sestrami, ale taktiež cítime
lásku, starostlivosť, pomoc a ochranu od
Toho, ktorý je stále s nami – Boha, a od tej,
ktorá nás sem pozvala – Božej Matky. Ich
láska nám dokonale pripomína domov. Sme
teda v cudzine, ďaleko od vás, našich
drahých... no predsa sa cítime ako doma. 
A tak vás teda pozdravujeme všetci my, čo
sme sa vybrali na túto púť. Sme v poriadku a
všetko klape podľa plánu. Snažíme sa zbierať
cestou všetky milosti a vyprosovať pre seba,

pre drahých i pre farnosť čo najviac
požehnania. Vám len zostáva trpezlivo na nás
čakať a modliť sa, aby sa naše srdcia čo
najviac otvorili pre pôsobenie Boha. Lebo čím
viac toho domov donesieme, tým viac sa ujde
aj vám, ktorí ste s nami nešli. Čím viac sa
zmenia naše životy k lepšiemu, tým lepšia
bude potom aj celá naša farnosť. 
Svätý Bernard povedal, že keď sa modlíme za
seba, vedie nás k tomu nutnosť, ale keď sa
modlíme za iných, vedia nás k tomu láska.
Teda my, vedení láskou, myslíme v
modlitbách na vás. Neprejdeme kostol, či iné
posvätné miesto, relikviu, či sochu, aby sme si
nespomenuli na tých, ktorých máme radi. To
isté robte aj vy. I svätý Ján Mária Vianney
povedal, že človek má jednu krásnu úlohu na
zemi: modliť sa a milovať. To je jeho šťastie
na zemi. Teda milujme sa a modlime sa za
seba navzájom.  
My sme sa už vydali na cestu. Teraz sa
nemôžeme vrátiť. Musíme dôjsť až do cieľa.
Lebo ako sa hovorí, cestám Boha
porozumieme až vtedy, keď prídeme k ich
cieľu. Budeme teda čakať a počúvať, čo nám
povie náš Pán. A na konci cesty možno
pochopíme...
Kiež nám i vám naša nebeská Matka, Panna
Mária vyprosí to, čo najviac potrebujeme. Ak
môžete, buďte tam doma dobrí.  

(Martin Miškuf)
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Modlitba znamená
rozhovor s Bohom

Správnym predpokladom na to, aby bol

náš rozhovor s Bohom úspešný, sú tri veci.
Prvou je život podľa Božieho slova. Druhou
je spoveď a treťou smelosť evanjelia. ostred
nás. (porov. Mt 18,19n)

Čo znamená žiť podľa
Božieho slova? 
Je to jednoduché. Keď sa učíme nejaký jazyk
iba v škole alebo len zo slovníkov, z
internetu, nie je to to isté, ako keď žijeme
medzi ľuďmi v danej krajine, kde sa touto
rečou bežne hovorí. Nové metódy, ktorými
sa dosahuje skúsenosť znalosti jazyka na
diaľku sú vynikajúcou novinkou, avšak,
všeobecne platí, že jazyk sa podarí zvládnuť
tam, kde sa ním hvoorí. Podarí sa to tým, že
budeme aktívne rozprávať týmto jazykom,
budeme ho aktívne používať. Boh sa naučil
hovoriť naším jazykom tým, že „Slovo sa
telom stalo a prebývalo medzi nami“. My sa
môžeme učiť hovoriť Božím jazykom tým, že
žijeme jeho Slovo, žijeme jeho evanjelium
vo svojom živote v praxi. Kto má skúsenosť
odovzdávania Božieho slova, ktoré sám vo
svojom živote žije, ten nehovorí o viere, ale
viera hovorí skrze neho – a tak dokáže
hovoriť k Bohu a s Bohom. 

Svätá spoveď
Spoveď je vážny okamih, ktorý preveruje
našu odovzdanosť a otvorenosť voči Bohu.

Kto vie vyznať svoju vinu pred
Bohom v pokore, môže mu vyznávať
aj svoju lásku. Nebojme sa vyznať
svoju slabosť a vinu, nebojme sa
odstrániť prekážky medzi nami a

Bohom a v dôvere zveriť samých seba a
svoju hriešnosť Bohu. 

Evanjeliová smelosť
V podstate by sme mohli evanjeliovú
smelosť nazvať „čnosťou drzosti“.
Pozoruhodné je, že v katalógu čností chýba,
hoci v evanjeliu sa často vyzdvihuje.
Neodbytná Sýrofeninčanka (porov. Lk
8,43n.), žena trpiaca na krvotok, ktorá sa
dotkla Ježiša, ochrnutý, ktorého priatelia
spúšťajú cez strechu k Ježišovým nohám
(porov. Mk 2,1 - 12), Zachej, ktorý sa
neostýcha vyliezť na figovník (porov. Lk
19,4), a potom podobenstvá o nepohodlnej
vdove (porov. Lk 18,1 – 8) a dobiedzavom
priateľovi (porov. Lk 11, 5 – 8), voči ktorým
iné podobenstvo o farizejovi a mýtnikovi
netvorí nijaký protiklad (porov. Lk 18,9 –
14). „Abba“ je slovo bežnej reči. Rozprávať
dokáže len ten, kto sa odváži vyjadrovať
svojím srdcom, kto svoje myšlienky
vystavuje a možno riskuje blamáž – len ten
sa naučí dobre rozprávať určitou rečou.
Naučiť sa hovoriť pred Bohom znamená stať
sa dieťaťom, „zdôveriť sa“ mu. 
Žiť Božie slovo – svätá spoveď – „trúfnuť si“
pred Bohom: náš rozhovor s Bohom, ktorý
povedie Duch Svätý a my spolu s Ježišom
povieme: „Abba, Otče!“ 

(Dominika Čechová)
Zdroj: Hemmerle, K.: Tvoje srdce na Božom uchu
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Evanjelium podľa Marka 

Evanjelium podľa Marka je považované za

najstaršie evanjelium. Pisateľom je Ján Marek
Jeruzalemský, ktorý bol určitý čas
spolupracovníkom Barnabáša a Pavla a
neskôr Petra. Jeho meno, Markus, má
latinský pôvod, a aj v samotnom spise
nachádzame viacero latinských výrazov, z
čoho sa dá vopred určiť cieľová skupina. Ak
bolo Matúšovo evanjelium adresované
Židom, tak Markovo bolo určené Rimanom.
Okrem už spomínaného dôvodu latinských
výrazov vidíme napríklad aj vysvetľovanie
židovských zvykov a takmer necituje Starý
zákon. Markov opis je strohý na vyučovanie.
Oplatí sa všimnúť si nasledovnú zaujímavú
osobitosť: Marek pravidelne -
štyridsaťdvakrát - používa slová eüthüs,
eütheós, ktoré znamenajú „okamžite, hneď,
rovno, ihneď“ - viackrát, ako knihy Novej
zmluvy spolu.
Celému vyrozprávaniu to vtláča spolu so
zvýraznením jednotlivých skutkov takú
náladu, že udalosti majú rýchly spád. Ježiš sa
v tomto evanjeliu objavuje ako dynamický,
cieľavedomý, neúnavný robotník, ktorý sa
nezadržateľne snaží dosiahnuť vytýčený cieľ.
Je známe, že Rimania boli vojenským
národom, ktorý takmer v plnej miere prevzal
grécku kultúru, filozofiu a náboženstvo, ktoré
rozšírili po celom svete, keďže to ich bolo
zanedbateľné. Neboli to duševní alebo
duchovní ľudia, ale boli to ľudia skutkov.
Duch Svätý pravdepodobne vedome vytvára
pozitívny nátlak na Rimanov, ktorí sú tomuto
otvorení.
Rímsku mentalitu dobre ilustruje príbeh,
ktorý hovorí o stretnutí zlovestného sýrskeho
panovníka Antiochosa Epifanesa s rímskym
delegátom Gaiusom Popiliusom, ktorý mal
stanovište v blízkosti Egypta. Podľa tohto
príbehu Antiochos Epifanes už takmer
dosiahol svoj cieľ - dobytie Egypta, keď sa na

obzore objavila rímska flotila a delegát
Rímskej ríše postavil sýrskeho panovníka pred
voľbu: Buď ustúpi, alebo sa ocitne proti
celému Rímu. Antiochos Epifanes sa pokúsil
rôznymi odpoveďami ako „prefíkaný kráľ“
vyhnúť zodpovednosti, no rímsky vojak
uchopil svoj meč a okolo prekvapeného
sýrskeho panovníka nakreslil do piesku kruh:
„Tu sa rozhodni!“ Tento spôsob správania, na
ktorý sme si zvykli nanajvýš od hrdinu
westernu dvadsiateho storočia, zjavuje
Ježišov obraz skrze Marka ako dynamickú,
životaschopnú mentalitu rozmýšľajúcu
čierno-bielo.
Teda, keď zhrnieme vonkajšie a vnútorné
dôkazy, zistíme, že jednoznačne potvrdzujú,
že Evanjelium podľa Marka bolo písané v
Ríme, ale nanajvýš rímskym čitateľom.
Predstavuje takého Ježiša, v živote ktorého
dominuje cieľavedomosť, skutky, služby a
vykonanie poslania. O takej osobe sa zvykne
hovoriť, že pracuje ako ťažné zviera. Môžeme
teda bez akejkoľvek trúfalosti tvrdiť, že
synonymom Markovho evanjelia v sústave
symbolov Ezechiela a Zjavenia Jána je býk.
Ešte je potrebné poznamenať jednu vec a to,
že za Markovým evanjeliom je treba hľadať
Petra a to z toho dôvodu, že Ján Marek bol
Petrovým tlmočníkom a v podstate
zaznamenal Petrove kázne. Veľmi jasne o tom
hovorí Eusebius, citujúci Papiasa, ktorý okolo
roku 115 napísal: „Presbyter (Ján) povedal aj
toto: Marek, ktorý bol predtým Petrovým
tlmočníkom všetko to napísal, čo si pamätal;
tak slová Ježiša Krista, ako aj Jeho skutky, ale
nie v správnom poradí; lebo Marek Pána ani
nevidel, ani Ho nenasledoval, ale neskôr
prednášal podľa potreby Petrove učenia, ale
nie tak, akoby chcel zaznamenať slová Pána.
Napriek tomu Marek neurobil chybu, keď
zapisoval, čo si zapamätal, lebo dbal o to, aby
nič nevynechal z toho, čo počul, ani nič
nesfalšoval.“

Zdroj: milost.sk
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Matkina modlitba

Keď umývam malé špinavé nôžky, modlím

sa: „Pane, zachovaj ich vždy čisté nech
kráčajú po správnych cestách.“
Keď umývam malé špinavé rúčky, úprimne
prosím: „Pane nech sú ochotné vykonať
úlohu, ktorú im dáš.“
Keď umývam špinu z malých kolien, prosím:
„Pane, nech sa na týchto kolenách vybojujú
najväčšie víťazstvá.“
Keď drhnem špinavé šaty, modlím sa:
„Pane, nech sa jeho odev zmení na rúcho
Tvojej spravodlivosti.“
„Viem, že po niekoľkých hodinách budem
musieť opäť umyť tieto ruky i nohy a skôr
nech sa skončí deň, šaty budú zasa špinavé.
Ale na všetkých životných cestách, v bolesti
aj nedostatku, zachovaj Pane jeho malé
drahé srdiečko čisté od hriechu a poškvrny,
pretože ani voda, ani mydlo nemôžu umyť
tajné zákutia srdca, kam dovidíš len Ty. Ja
môžem umyť jeho ruky a nohy, ale jeho
srdce Pane, odovzdávam Tebe.“

Človek, ktorý mal zbožnú matku, nemôže
byť chudobný.

Abraham Lincoln

Rodičovské starosti

“Veé, veééé!“ Nasilu som otvorila oči,

keď ma ten známy plač zobudil z pokojného
spánku. „Ach nie!“ zahundrala som. „Čo len
môže teraz chcieť? Veď nedávno jedol,

odgrgol si, dokonca som ho i prebalila.“ 
Nahmatala som balík s pamperskami, našla
fľašu a strčila ju Miškovi do úst. Zasa bol
hladný! Bez toho, aby som zasvietila, som
na budíku uvidela čísla 2:56. Och som taká
unavená! Takmer okamžite som zaspala.
O chvíľu ma už budilo prenikavé pípanie
budíka, ktorý ukazoval 6:10. Bolo načase
vstať a pripraviť sa do školy. Pravdaže kým
som Miša nakŕmila, kým sa mu odgrglo a
kým som ho prebalila, mala som už
polhodinové meškanie.
To je môj skutočný príbeh. Musím vám však
niečo vysvetliť. Mišo nebol ozajstné dieťa –
ale umelé.
Ako študenti strednej školy sme boli poctení
tým, že každý z nás dostal možnosť starať sa
48 hodín o tamagoči – umelé dieťa. Tento
milý malý batôžtek radosti sa správal
celkom ako skutočné dieťa – plakal v tej
najnevhodnejšej chvíli, každú chvíľu chcel
jesť, musel si odgrgnúť, lebo inak sa dusil,
bolo ho treba dokonca prebaľovať. Okrem
toho, museli ste byť k nemu milí a láskaví.
Takže už viete, že nie som skutočný rodič.
Skúsenosť s Mišom mi však dala veľa. Počas
týchto dvoch dní som neraz premýšľala, ako
sa rodičia dokážu prinútiť dennodenne
starať o malé deti, ktoré sa im za to ničím
neodplatia.
Aby naplnili ich potreby, obetujú všetko –
spánok, voľný čas i zaužívané zvyky. To je
obeť!
Potom som začala myslieť na iného rodiča –
toho, ktorý pre svoje deti urobil oveľa viac
ako len to, že im strčil fľašu do úst... Za toľko
fňukajúcich a nespokojných detí dal svoj
život! Niektoré z nich si jeho obeť zrejme ani
neuvedomujú.
Tak vyzerá skutočná láska!

Zdroj: Nikdy sa nevzdávaj

(dodala Anna  Sabolová ml.)
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Spomíname
Bolesťou unavený tíško si zaspal, 

zanechajúc všetkých a všetko, čo si mal rád. 
S tichou spomienkou ku hrobu chodíme, 

pri plameni sviečok na Teba myslíme. 
Osud Ti nedoprial s nami dlhšie byť, 

no v našich srdciach budeš navždy žiť.

So smútkom v srdci sme si 18.4. pripomenuli  10. výročie úmrtia, kedy nás navždy opustil
náš drahý syn, manžel, otec a dedko Ladislav Hric. S láskou spomínajú mama, manželka,
dcéra a syn s rodinami.

Blahoželanie
8.4 2015  oslávila krásne životné jubileum 80. rokov naša drahá mamka, babka

Helena Šimková
Viem, že sa vďačnosti sotva dosť nájde

za roky radosti vo chvíli každej,
za šťastie dopriate, za roky lásky,
za ruky zodraté, za všetky vrásky,

aj tak však prijmi dnes kyticu vďaky,
zdravia i šťastia a lásky vlaky.

Všetko najlepšie k Tvojmu krásnemu sviatku, hlavne veľa zdravia, lásky a Božích milostí
želajú dcéry  Janka, Anička a Katka s rodinami. 

1. čítanie: Sk 3, 13-15. 17-19
Žalm: Ž 4, 2.4.7.9
Ant.: Pane, ukáž nám svetlo svojej tváre ako
znamenie.
2. čítanie: 1 Jn 2, 1-5a
Evanjelium: Lk 24, 35-48

Krátke zamyslenie na evanjelium: Stále trvá radosť
vzkriesenia, ale do nášho oslavovania začína
vstupovať nový prvok, totiž otázka, čo sa bude diať ďalej, po vzkriesení!? Prvé čítanie hovorí
s veľkou ľahkosťou o Petrovom kázaní Izraelitom, ktorí videli uzdravenie v Ježišovom mene.
Keď si situáciu predstavíme prakticky, asi by sme videli veľmi prekvapeného Petra a Jána,
ktorí nečakali takú reakciu na svoju modlitbu za uzdravenie. Nejde o senzáciu, ale o Božiu
moc sprevádzajúcu tých, ktorí uverili a prijali Krista. 

Modlitba žaltára a breviára: 3. týždeň
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65 rokov od vyväznenia rehoľníkov

Pred 65 rokmi, v noci z 13. na 14. apríla 1950,

boli v rámci akcie Kláštory komunistickým
režimom vyvezení mnohí rehoľníci v
Československu zo svojich kláštorov do tzv.
centralizačných kláštorov. Ostatní boli vyvezení
v rámci Akcie K 2 v noci z 3. na 4. mája 1950.
Toto smutné výročie Akcie K, nazývanej aj
„barbarská noc“, si pripomenú ľudia na
viacerých miestach na Slovensku. Po obsadení
kláštorov boli nešetrným zaobchádzaním zo
strany štátnych orgánov zničené knižnice a
rozkradnuté mnohé vzácne rukopisy, tlače,
obrazy a nábytok. Samotné budovy získali
najmä krajské a miestne národné výbory, rôzne
administratívne úrady, telovýchovné spolky,
detské domovy a pod. Komunistická štátna
moc nazerala na rehole ako na nebezpečného
ideologického nepriateľa, ktorý má značný
vplyv na masy. Išlo však aj o hnuteľný a
nehnuteľný majetok, ktorý rehole spravovali. V
správe pre politický sekretariát ÚV KSČ, ktorá
bilancovala získané materiálne hodnoty, bol
výsledok akcie označený za najväčší majetkový
presun od privlastnenia majetku Nemcov,
„znárodnenia“ a pozemkovej reformy. Inak
povedané, išlo o rozsahom tretiu najväčšiu
krádež od roku 1945. Najbolestnejším
dôsledkom zásahov však boli strastiplné osudy
tisícok rehoľníkov a rehoľníčok, ktorí sa na
niekoľko desaťročí stali prenasledovanou
skupinou občanov.

(dodal Martin Miškuf)

Bula ohlásenia Svätého roka
milosrdenstva

V predvečer Nedele Božieho

milosrdenstva pápež František
predsedal vešperám vo Vatikánskej
bazilike. Na symbolickom mieste
pred Svätou bránou baziliky pred
začiatkom slávenia vešpier o 17.30
zverejnil bulu ohlásenia
mimoriadneho jubilea Svätého roku
milosrdenstva. Ten sa začne 8.
decembra na slávnosť
Nepoškvrneného počatia Panny
Márie, pri príležitosti 50. výročia
ukončenia Druhého vatikánskeho
koncilu. Text buly Misericordiae
vultus (Tvár milosrdenstva) od
Svätého Otca prevzali arcikňazi
štyroch pápežských bazilík Ríma a
ďalší zástupcovia kontinentov a
oblastí života Cirkvi. Najprv však
zazneli hlavné časti z jej obsahu,
ktoré slávnostne prečítal apoštolský
protonotár Mons. Leonardo
Sapienza, regent Pápežského domu. 



vv čASEčASE odod 20.04.2015 20.04.2015 dodo 26.04.201526.04.2015

Upratovanie kostola: Pán Boh zaplať všetkým rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratovať
kostol. Na budúci týždeň prosíme rod. demčákovu, rod. Rauerovu, rod. Kopčovu  -

Herlianska ul., rod. Baníkovu - Makovická ul. Upratuje sa v klasicky v sobotu ráno od 800.
vedenie modlitieb pred sv. omšami: V týždni od 26.4. – 2.5. vedie modlitby horliteľka p.
Mária Feníková. 
Nácvik detského speváckeho zboru: Nácvik detského speváckeho zboru na budúcu sobotu

bude klasicky o 1330 v pastoračnom centre. Tešíme sa na všetky decká. 
Nácvik mládežníckeho speváckeho zboru: Nácvik mládežníckeho speváckeho zboru je v čase
podľa ich vzájomnej dohody pred mládežníckymi sv. omšami. 
Sv. prijímanie chorým: Dnes v túto nedeľu sa nebude dávať sv. prijímanie chorým, aj keď je
3. nedeľa v mesiaci a to z dôvodu nedostatočného počtu rozdávateľov sv. prijímania.
Najbližšie sa bude rozdávať klasicky v 1. nedeľu po prvopiatkovej sv. spovedi.
Zbierka na dostavbu nášho nového kostola a pastoračného centra: Dnes je 3. nedeľa v
mesiaci a preto je zbierka na náš nový kostol a pastoračné centrum. Pán Boh zaplať za vašu
podporu. 
Predmanželské ohlášky:
1. Ing. Jaroslav Bohanič, syn rodičov Jaroslava a  Márie rod. Kočanovej z Vranova n. T. Sever
a Mgr. Jana Hančuľáková, dcéra Jána a Jarmily rod. Sabolovej z Čemerného -2x.
2. Mgr. Štefan Pristaš, syn Daniela a  Marty rod. Miklošovej z Budkoviec a Mudr. Klaudia
Mudráková, dcéra Michala a Emy rod. Tomečkovej z Čemerného - 1x. 
Rozpis lektorov: 
4. Veľkonočná nedeľa: 8.00 hod. - rod. Baranova - rod. Sabolova, 10.00 hod. - rod. Š. Feníka,
18.30 hod. - rod. Baníkova - rod. Hrubovska.

Kontakty
V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné

telefónne čísla:
Marek Kunder, farár - 0915 947 309;

Anton Tatarko, kaplán - 0905 514 699;
Pevná linka na faru - 057 4426 286.
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LiTURgicKýLiTURgicKý PRogRAMPRogRAM odod 20.04.2015 20.04.2015 dodo 26.04.201526.04.2015

PPoNdELoKoNdELoK 20.04.201520.04.2015 Sv. omša: 1830 (T) 

Poklona sv. Oltárnej: 1915

UU ToRoKToRoK 21.04.201521.04.2015
Sv. Anzelma, biskupa a učiteľa Cirkvi
(spomienka) 

Sv. omša: 630 (T)

SS TREdATREdA 22.04.201522.04.2015 Sv. omša: 1830 (T) 

ŠŠ TvRToKTvRToK 23.04.201523.04.2015
Sv. Vojtecha, biskupa a mučeníka
(spomienka)

Poklona sv. Oltárnej: 1730

Sv. omša: 1830 (T) 

PP iAToKiAToK 24.04.201524.04.2015 Sv. omša: 1830 (T) 

SS oBoTAoBoTA 25.04.201525.04.2015
Sv. Marka, evanjelistu (sviatok) 

Večeradlo s P. Máriou: 1730

Sv. omša: 1830 (T+K) 

NN EdEľAEdEľA 26.04.201526.04.2015

4. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA - NEDEĽA
DOBRÉHO PASTIERA

Sv. omša: 800 (T)

Sv. omša: 1000 (K)

Pobožnosť sv. ruženca: 1430

Sv. omša: 1830 (K)  starý kostol  

„Ježiš je pre nás ako dobré víno, lebo nám vždy vie spríjemniť deň. Nebuďme teda my
na druhých ako banánové víno, pri ktorom každý banuje, že ho pije. Buďme štedrí.” 

(Tomáš Jelluš)


